WERKWOORD EN BYWOORD

Kies die korrekte antwoord:
1.

Werkwoorde verrig die volgende funksie:

Dit druk ‘n handeling uit. Bv. Die vrou bestudeer klippe.

Dit druk ‘n toestand uit. Bv. Hulle lyk so onskuldig.

Dit dui tyd aan. Bv. Die hond het die bal gevang.

Al drie die bogenoemde stellings is korrek.

Antwoord: D

2.

Watter werkwoord is NIE ‘n koppelwerkwoord NIE?

is

kom

was

word

Antwoord: B

3.

Watter sin bevat NIE ‘n oorganlike hoofwerkwoord NIE

Hy eet pap

Sy kweek groente

Sy stap graag

Ons vang visse

Antwoord: C

4.

Watter woord is NIE ‘n voorbeeld van ‘n skeibare werkwoord NIE

opeet

onderneem

opstaan 

oortrek

Antwoord: B

5. 

Die onderstreepte hulpwerkwoord, is 'n hulpwerkwoord van:

Sannie het haar skoen verloor.

vorm

wyse 

plek

tyd

Antwoord: D
6.

Watter bywoord pas NIE?

Bywoord van plek

Bywoord van tyd

Bywoord van wyse

Bywoord van bepaling

Antwoord: D

7.

Die volgorde van bywoorde in ‘n sin moet as volg lyk:

TYD, WYSE, PLEK

PLEK, WYSE, TYD

WYSE, PLEK, TYD

WYSE, PLEK, TYD

Antwoord: A

8.

Die lang man hardloop vining met sy nuwe tekkies.

Identifiseer die bywoord in die bogenoemde sin.

lang

vining

nuwe

man

Antwoord: B

9.

Wat vertel die onderstreepte bywoord vir ons van Piet

Piet eet soggens ontbyt voor hy gaan werk

Dit sê WANNEER Piet eet

Dit sê HOE Piet eet

Dit sê WAAR Piet eet

Dit sê HOE BAIE Piet eet

Antwoord: A

10.
Sommige bywoorde het trappe van vergelyking.

Identifiseer die korrekte antwoord

sleg, slegste, slegter

slegter, sleg, slegste
sleg, slegter, slegsste

sleg, slegter, slegste

Antwoord: D

